

鲁哈尼向议会提交新预算减轻对原油出口依赖

伊朗获俄罗斯“投资”对抗美国制裁

本报讯 伊朗总统哈桑·鲁哈尼12月8日向议会提交2020财年年度预算案,说新预算旨在减轻伊朗对原油出口的依赖,从而对抗美国的制裁。

克服困难

鲁哈尼当天在议会发表讲话,说伊朗政府将继续就基本生活用品和医药用品提供补贴,帮助伊朗民众克服困难。

新财年始于2020年3月20日,预算总额为4845万亿里亚尔(约合389亿美元)。路透社报道,这一金额看似比2019财年增加10%,但按照里亚尔与美元的

汇率计算,新预算额度实际比2019财年低。

依据新预算,公务员工资将上涨15%;原油、天然气等能源产品的税收收入将下降40%,这一缺口将以出售国家债券和国有财产的方式填平。

鲁哈尼说,新预算将得到俄罗斯方面“投资”,希望俄方50亿美元贷款能在新财年到位。

伊朗媒体报道,新预算似乎以每天出口50万至100万桶原油为依据制定。分析师估算,美国施加制裁后,伊朗原油日出口量从原来超过250万桶跌至40万桶

甚至更低。另外,国际货币基金组织说,伊朗原油出口价格达到现在价格的3倍才能实现新预算平衡。

对抗制裁

鲁哈尼说,新预算是“一份抵制和坚持反对制裁的预算”,最大程度减轻对原油行业的依赖。

他说,预算是对“美国持续制裁和极限施压”的回应,是向世界发出信号,尽管受到制裁,“我们仍然能够管理好国家,特别是在原油领域。”

美国去年5月单方面退

出伊朗核问题全面协议,后续恢复并追加对伊朗制裁,今年5月开始全面封堵伊朗原油出口。

路透社报道,美国的制裁导致伊朗原油出口下降超过80%,经济下行,货币贬值,物价飞涨。国际货币基金组织预测,伊朗经济今年将萎缩9.5%。不过,伊朗的原油产品出口仍然强劲,每月收入接近5亿美元。

鲁哈尼承认,面对美国制裁,伊朗经济遭遇困难,但所幸选择了正确道路,正“继续前行”,将致力于在新财年发展非原油经济。(新华)

长期居住南极洲
人类大脑会缩小

本报讯 长期住在天寒地冻、杳无人烟的南极洲,会影响人大脑吗?德国一项研究显示,大脑会平均缩小7%,学习、记忆以及与人交往能力因此减弱。不过,这种影响可逆。

柏林夏里特医学院联合其他多所大学研究人员,以德国南极诺伊迈尔三世科学考察站9名队员为研究对象,在他们科考前后经由磁共振成像等技术检测队员们大脑内脑源性神经营养因子水平,评估他们的认知功能。研究人员发现,与在德国境内同性别同龄人相比,科考队员在南极洲居住14个月后大脑平均缩小7%,与学习和记忆相关的海马体体积缩小较多。与自己科考前相比,脑源性神经营养因子水平平均降低45%,科考结束一个半月后仍处于较低水平。

脑源性神经营养因子能协助维持海马区神经元及其联系正常运转。

研究人员在最新一期美国《新英格兰医学杂志》周刊刊载的文章中写道,科考队员大脑变化可能与他们长期处于与世隔绝且环境单调的南极有关,大脑因此作出“用进废退”反应。研究人员眼下着手研究如何预防大脑在这种环境中缩小,考虑经由专门锻炼方法、借助虚拟现实技术等手段干预。趣味科学网站报道,海马体长期面对单调环境产生的变化可以经由增加刺激予以调整,例如增加社交互动。(新华)

马来西亚再现
小儿麻痹症病例

新华社吉隆坡12月8日电 马来西亚卫生部门8日通报,该国一名3个月大的婴儿确诊感染脊髓灰质炎(脊灰)。这是马来西亚自1992年以来发现的首例脊灰病例。

马来西亚卫生部总监努尔·希沙姆·阿卜杜拉当天在一份声明中表示,来自沙巴州的这名男婴出现发烧和肢体无力症状,之后进入医院重症监护室接受治疗,并于6日确诊感染脊灰病毒,目前情况稳定但仍需要呼吸辅助。

马来西亚上一次发现脊灰病例是在1992年。2000年,世界卫生组织宣布马来西亚等多个西太平洋国家为“消除脊灰的国家”。据8日发布的声明介绍,世卫组织位于澳大利亚的地区实验室检测结果显示,这名男婴所感染的脊灰病毒与菲律宾此前所发现脊灰病例中的病毒存在“基因关联”。

沙巴州位于加里曼丹岛北部,与菲律宾相邻。今年9月,菲律宾卫生部门通报,该国南部一名未曾接种过脊灰疫苗的3岁儿童感染脊灰,在接受救治后已基本痊愈。

努尔·希沙姆·阿卜杜拉敦促马来西亚家长确保子女接种脊灰疫苗。他说,马来西亚卫生部门将采取一系列措施,加强对脊灰病例的监测,同时确保疫苗接种率维持在防止脊灰“卷土重来”所需的95%以上。

脊灰即俗称的小儿麻痹症,是由脊灰病毒引起的一种急性传染病,5岁以下儿童尤其是婴幼儿多发此症。患者一旦患病,如得不到及时救治,将会产生严重不可逆的后遗症。目前,接种疫苗仍然是预防和控制脊灰最有效的方法。

新西兰火山突然喷发 20多名游客死亡失踪



这是2015年9月30日在新西兰航拍的冒着浓烟的怀特岛资料图。新华社记者 田野 摄

据新华社惠灵顿12月9日电 新西兰国家行动总指挥约翰·蒂姆斯9日晚说,新西兰怀特岛火山突然喷发已导致至少5人死亡,仍有20余人失踪。中国驻新西兰使领馆表示,尚未收到中国公民伤亡信息。

据蒂姆斯介绍,遇难者是早些时候从怀特岛上被带回的23人中的5人,其他18人不同程度受伤。警方表示,遇难者的身份和国籍暂时无法确认,但肯定包括外国人。据统计,当时岛上约有50名游客,目前仍有20余人下落不明。

新西兰地理科学研究院科学家布拉德·斯科特说,当天该火山口在喷发前毫无征兆,“一分钟前还平静如常,突然就大规模爆发了”。

怀特岛上的监控显示,火山喷发前,曾有部分游客接近火山口。

怀特岛是一座活火山岛。由于其火山长期活跃,经常喷发出浓烟和气体,地表温度高,景观奇特,是新西兰一处著名旅游景点。人们可以乘船或坐直升机游览该火山岛。如果安全条件许可,游人甚至可以进入主火山口。

售价12万美元的“艺术香蕉”被他一口吞了

本报讯 一名行为艺术家12月7日在美国迈阿密举行的巴塞尔艺术展上吃掉了正在展出的艺术作品——一根香蕉。

意大利艺术家毛里齐奥·卡泰兰用胶带把香蕉贴在墙上,将它命名为《喜剧演员》。一名法国收藏家先前以12万美元的价格买下这一作品,由法国佩罗坦画廊负责在美展出。

吃掉香蕉的人名叫戴维·达图纳,自述是出生在格鲁吉亚的美国“艺术家”。他在社交媒体Instagram上传一段视频,显示他走到墙边,撕开胶带并拿下香蕉。“一次行为艺术……饥饿的艺术家”,达图纳一边说一边剥开香蕉咬了一口,“谢谢,非常好。”

视频中可以听见围观人群的笑声。一名慌张的工作人员随后将达图纳带走并问话。达图纳吃掉香蕉大约15分钟以后,佩罗坦



画廊在墙上贴上一根新的香蕉。

画廊一名负责人吕西安·泰拉告诉《迈阿密先驱报》:“他(达图纳)没有毁掉作品。香蕉是一种创意。”画廊不打算对达图纳采

取法律措施。

另外,这已经是该艺术展上售出的第2根香蕉,而最新展出的第3根香蕉更是提价到15万美元。

卡泰兰最著名的艺术作品之

一是一名为“美国”的18K黄金马桶,价值大约500万至600万美元,今年9月在英国布莱尼姆宫展出时失窃。

(新华)